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かすみがうら市議会運営委員会会議録 

                                               

令和５年２月７日 午後 ２時１７分 開 会 

                                               

出 席 委 員 

委 員 長  矢 口 龍 人 

副委員長  佐 藤 文 雄 

委  員  岡 﨑   勉 

委  員  小 倉   博 

委  員  久 松 公 生 

委  員  櫻 井 健 一 

                                               

欠 席 委 員 

                                な  し 

                                               

委 員 外 議 員 

議  長  小座野 定 信 

副 議 長  櫻 井 繁 行 

                                               

出 席 説 明 者 

                                な  し 

                                               

出 席 書 記 名 

議会事務局長  大久保   勉 

議会事務局補佐  谷 中 博 文 

議会事務局係長  柏 﨑 博 子 
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議  事  日  程 

令和５年２月７日（火曜日）午後 ２時１７分 開 会 

 

１．開  会 

２．委員長の互選について 

３．副委員長の互選について 

４．議会だより編集特別委員会委員の選出について 

５．事  件 

  （１） 議会選出監査委員の推薦について 

  （２） 閉会中の所管事務調査の申出について 

  （３） 閉会中の委員派遣について 

  （４） その他 

６．諮問に対する答申（案）について 

７．閉  会 

                                           

開 会  午後 ２時１７分 

○議会事務局長（大久保 勉君） 

 それでは、会議に入ります前に、委員長互選の方法につきましてご説明申し上げます。 

 委員会条例第10条第２項の規定により、出席委員の中で最年長の委員が委員長が互選されるまでの間、

委員長の職務を行うことになっております。 

 それでは、佐藤委員、委員長席へお願いいたします。 

○佐藤文雄臨時委員長 

 これより私が委員長が互選されるまでの間、委員長の職務を行います。よろしくご協力をお願いいた

します。 

 ただいまの出席委員は６名で、会議の定足数に達しておりますので、会議は成立いたしました。 

 それでは、ただいまから議会運営委員会を開きます。 

 次に、書記を指名します。 

 議会事務局、柏﨑係長を指名いたします。 

 会議の日程は、会議次第のとおりであります。 

 それでは早速、日程事項に入ります。 

                                           

○佐藤文雄臨時委員長 

 初めに、委員長の互選を行います。 

 委員会条例第９条の規定により、委員長は委員会において互選することになっております。 

 これより委員長の候補者につきまして、ご意見等をお伺いいたします。 

 どなたか、ご推挙いただけますでしょうか。 

○岡﨑 勉委員 

 矢口龍人委員がいいと思いますけれども、いかがでしょうか。 

○佐藤文雄臨時委員長 

ただいま、岡﨑 勉委員から、矢口龍人委員を委員長に推選するとのご意見がございました。 



 3 

 それでは、矢口龍人委員を委員長とすることにご異議ありませんか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○佐藤文雄臨時委員長 

 ご異議なしと認めます。 

 よって、委員長に矢口龍人委員が当選されました。 

 ここで、本席を委員長と交代させていただきます。 

 ご協力ありがとうございました。 

 ここで、暫時休憩いたします。  ［午後 ２時２０分］ 

○矢口龍人委員長 

 会議を再開いたします。     ［午後 ２時２０分］ 

 議会運営委員長という大役を仰せつかりました。身が引き締まる思いでございます。皆様のご推挙を

受けまして就任いたしました以上、円滑な議会運営の一助となるよう努力してまいる所存でございます

ので、委員の皆様方のご支援とご協力をいただけますよう、よろしくお願い申し上げて、ごあいさつと

させていただきます。よろしくお願いいたします。 

                                           

○矢口龍人委員長 

 それでは、これより、副委員長の互選を行います。 

 委員会条例第９条の規定により、副委員長は委員会において互選することになっております。 

 これより、副委員長の候補者につきまして、ご意見等をお伺いいたします。 

 どなたか、ご推挙いただけますでしょうか。 

○岡﨑 勉委員 

 委員長一任。 

○矢口龍人委員長 

 ただいま、岡﨑 勉委員から委員長一任とのご意見がございましたので、本職において指名したいと

思いますが、これにご意義ありませんか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○矢口龍人委員長 

ご異議なしと認め、本職において、副委員長を指名いたします。 

それでは、副委員長に佐藤文雄委員を指名いたします。 

お諮りいたします。 

ただいまの指名に、ご異議ありませんか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○矢口龍人委員長 

 ご異議なしと認めます。 

よって、副委員長に佐藤文雄委員が当選されました。 

 それでは、副委員長にごあいさつをいただきたいと思います。 

○佐藤文雄副委員長 

 矢口龍人委員長でありますけれども、やはりかなりの年長のほうであります。私も年長ということで、

座長も初めて経験させていただきましたけれども、やはり、議会運営そのものが大事な中身にしていか

なければいけないなというふうに思いますので、できる限りのサポートをしたいと思いますので、よろ
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しくお願いいたします。 

○矢口龍人委員長 

 ありがとうございました。 

 ここで、暫時休憩いたします。  ［午後 ２時２４分] 

○矢口龍人委員長 

 会議を再開いたします。     ［午後 ２時２４分] 

 次に、議会運営委員会から選出の議会だより編集特別委員会委員１名の推選について、お願いいたし

ます。 

 どなたか、ご推挙いただけますでしょうか。 

○久松公生委員 

 櫻井健一委員にお願いしたいと思います。 

○矢口龍人委員長 

 ただいま、久松公生委員から、櫻井健一委員を推選するとのご意見がございました。 

 お諮りいたします。 

 それでは、櫻井健一委員を推選することにご異議ありませんか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○矢口龍人委員長 

 ご異議なしと認めます。 

それでは、議会だより編集特別委員会委員に、櫻井健一委員を推選することで、議長に報告すること

といたします。 

 ここで、議長から発言の申し出がございます。 

 それでは、お願いいたします。 

○小座野定信議長 

 開会に当たり、一言ごあいさつ申し上げます。 

 改めまして、私ども小座野定信、そして副議長に櫻井繁行両名が議長、副議長の要職に就かせていた

だくことになりました。議会運営委員会の皆様には、今後ともご支援、ご協力、そして議案審議等いろ

いろと大変な業務が待っているかと思いますけれども、何分にもひとつよろしくお願いしたいと思いま

す。 

 本日、２月７日に貴委員会に諮問されていただきました、令和５年第１回臨時会の運営につきまして、

ご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 初めに、去る１月５日付、市長から依頼がありました、議会選出の監査委員の推薦ということでござ

いますけれども、議長就任してすぐにお話がありました。議会では監査特別委員会を開いて、そして、

監査を委員会ごとに各委員がやるわけで、この監査委員という形で改めて監査に立ち会うことが必要な

のかどうかという疑念の声も上がっているところでございます。 

 そういったところで、このことを委員長、副委員長、議運の皆様、お決まりになったわけですので、

１つ目の相談としまして、その辺を必要かどうかということを、ご審議いただきたいと思います。 

 次に、私ごとでございますけれども、議長は中立的な運営に当たる職責を有することから、委員会条

例の規定により、総務委員会の委員を辞任いたしますので、併せてご報告させていただきます。 

とにかく、監査委員という立場が簡単に申せば、必要ではなくなったんではないかということでござ

います。実際、私も４年前まで議員を務めておりまして、そのときも果たして監査委員会をやって、議
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会で可決したものをまた同じ議員が立場を代わって監査委員という形で監査が必要なのかどうかという、

そういう二重チェックではないですけれども、首をかしげなくてはならない場面があったので、私もな

るほどなと思いまして、皆さんにお諮りしたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

○矢口龍人委員長 

 以上で、申し出による発言が終わりました。 

 ここで、暫時休憩いたします。  ［午後 ２時２９分] 

○矢口龍人委員長 

 会議を再開いたします。     ［午後 ２時４１分] 

 それでは、議会選出監査委員の推薦についてを議題といたします。 

 議会選出監査委員の推薦者につきましては、先例により、議会運営委員会において決定することにな

っております。 

 それでは、監査委員の推薦者につきまして、ご意見等をお伺いいたします。 

 どなたか、ご推挙いただけますでしょうか。 

○佐藤文雄副委員長 

 今まで、議長経験者が流れとしてやっているように思いますので、ぜひ、岡﨑 勉委員にお願いでき

ればと思います。 

○矢口龍人委員長 

 ただいま、佐藤文雄副委員長から、岡﨑 勉委員を推選するとのご意見ございました。 

 お諮りいたします。 

 それでは、岡﨑 勉委員を推選することにご異議ありませんか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○矢口龍人委員長 

 ご異議なしと認めます。 

それでは、岡﨑 勉委員を議会選出の監査委員として、市長に推薦することに、ご異議ありませんか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○矢口龍人委員長 

 それでは、異議ないようですので、そのようにさせていただきます。 

 次に、議長の常任委員会委員の辞任についてを議題といたします。 

 議長の申し出のとおり、再開後の本会議において、議長から報告することにご異議ありませんか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○矢口龍人委員長 

 それでは、異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

 次に、閉会中の所管事務調査の申し出についてを議題といたします。 

 今後、議会運営委員会が議長に対して行う、閉会中の所管事務調査の申し出につきましては、先例に

より、委員長に一任いただくことに、ご異議ありませんか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○矢口龍人委員長 

 それでは、異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

 次に、閉会中の委員派遣についてを議題といたします。 

 今後、議会運営委員会が閉会中の審査及び調査のため、議長に対して行う、委員派遣要求につきまし
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ては、委員長に一任いただくことに、ご異議ありませんか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○矢口龍人委員長 

 それでは、異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

 次に、諮問に対する答申（案）についてを議題といたします。 

 答申（案）のデータをタブレット端末にお送りいたしますので、お目通し願います。 

 ここで、暫時休憩いたします。  ［午後 ２時４３分］ 

○矢口龍人委員長 

 会議を再開いたします。     ［午後 ２時４４分］ 

 それでは、答申（案）につきまして、ご意見又はお気づきの点がありましたら、挙手の上、ご発言を

お願いいたします。 

[「なし」と呼ぶ者あり］ 

○矢口龍人委員長 

 ご意見がないようのですので、それでは、お諮りいたします。 

 本案のとおり議長に答申し、本委員会終了後に開催されます、全員協議会で報告したいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○矢口龍人委員長 

 それでは、異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

 以上で、日程事項は全て終了いたしましたが、そのほか、何かございますか。 

[「なし」と呼ぶ者あり］ 

○矢口龍人委員長 

 それでは、ないようですので、以上で、議会運営委員会を散会いたします。 

 御苦労さまでした。 

 

散 会  午後 ２時４４分 
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かすみがうら市議会委員会条例第３０条第１項の規定により署名する。 

 

 

議会運営委員会委員長  矢 口 龍 人 

 


